
309/2011

st
ra

n
a

čí
sl

o

úvodem

v květnu tohoto roku se v Olomouci uskutečnila již 41. konference České 

demografické společnosti tentokrát na téma Česko a Slovensko ve spo-

lečném státě a samostatně, podrobnosti a odlišnosti. Podnětné příspěvky 

z konference nás inspirovaly ke srovnání těchto dvou zemí v období po 

rozdělení federace. Proto pro vás zaměstnanci ČSÚ společně se svými 

slovenskými kolegy připravili do aktuálního vydání časopisu Statistika 

& My články a přehledy dat, které s důrazem na vzájemné shody a od-

lišnosti srovnávají vývoj obou samostatně fungujících států z hlediska 

ekonomického, demografického i socio-kulturního.  

Na stránkách časopisu si můžete přečíst, jak se v ČR a SR vyvíjí prů-

měrné měsíční mzdy a jak jsme na tom s nezaměstnaností. Z oblasti 

školství pak přinášíme sondu o specifikách českého a slovenského vzdě-

lávacího systému. Přehledné grafy vám představí vývoj ekonomických 

ukazatelů a demografické charakteristiky obou zemí. Můžete porovnat 

vybrané statistické ukazatele v jednotlivých odvětvích, jakými jsou např. 

zdravotnictví, školství, průmysl, doprava či bytová výstavba. V historic-

kém okénku jsme pro vás připravili krátké medailony tří čelných před-

stavitelů Federálního statistického úřadu v období rozpadu federace.  

Rovněž bych ráda upozornila na rozhovory s předsedkyněmi sta-

tistických úřadů v Čechách i na Slovensku, které hodnotí spolupráci 

mezi ČSÚ a ŠÚ SR; zamýšlejí se nad tím, jakými profesními zkuše-

nostmi se můžeme vzájemně inspirovat, a hovoří také o roli statistiky 

ve společnosti.   

Troufnu si říci, že vztah k našim nejbližším sousedům je v naší společ-

nosti obecně vnímán jako exkluzivní. Je přirozené, že se zajímáme o osu-

dy těch, s nimiž jsme přes více než 70 let žili ve společném státě. Proto 

věřím, že vás zvolené téma osloví a bude pro vás čtenářsky atraktivní. 

Přeji vám hezký podzim a příjemné chvíle ve společnosti časopisu 

ČSÚ Statistika & My.

Vážené čtenářky, 

vážení čtenáři,
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